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ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ ЯК 

ОДИН З НАПРЯМІВ ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Державна політика у сфері вищої освіти ґрунтується на 

принципах міжнародної інтеграції та інтеграції системи вищої освіти 

України у Європейській простір вищої освіти, за умови збереження і 

розвитку досягнень та прогресивних традицій національної вищої 

школи [1]. 

Інтернаціоналізація вищої освіти стала фундаментальним 

фактором її розвитку, де найкращі практики спрямовані на забезпечення 

інклюзивної та якісної освіти. 

В офіційних виданнях ЄС інтернаціоналізацію вищої освіти 

визначають як цілеспрямований процес інтеграції міжнародних, 

міжкультурних чи глобальних вимірів у її цілі, функції та діяльність, 

метою якої є підвищення якості освіти та досліджень для всіх студентів 

та учасників освітнього процесу, зростання ролі цього процесу у 

суспільному розвитку [2]. 

Глобальні Цілі сталого розвитку ООН, зокрема ЦСР 4 щодо 

якості освіти направлена на забезпечення корисних результатів 

навчання. У Цілі 4.7 прямо зазначено, що освіта повинна «забезпечити, 

щоб усі учні отримували знання та навички, необхідні для сприяння 

сталому розвитку, включаючи, серед іншого, через освіту для сталого 

розвитку та сталого способу життя, прав людини, гендерної рівності, 

просування культури миру та ненасильства, глобального громадянства 

та поваги до культурного розмаїття та внеску культури у сталий 

розвиток» [3]. 

Інтернаціоналізація навчального плану – це включення 

міжнародних, міжкультурних та/або глобальних вимірів у зміст 

навчальної програми, а також у результати навчання, завдання 

оцінювання, методи викладання та допоміжні послуги програми 

навчання. 

Наразі розробка навчальної програми – це процес інтеграції 

конкретних сфер освітньої компетентності у зміст навчальної програми, 

її результати та механізми викладання і навчання, а також допоміжні 

послуги програми навчання з метою сприяння якісному навчанню. 

Інтеграція навчальної програми є важливою частиною 

періодичного та критичного перегляду навчальної програми. Цей 
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процес повинен включати міркування про вплив і результати практики 

викладання та оцінювання на навчання здобувачів, а також огляд змісту 

та педагогіки, з урахуванням минулих та поточних успіхів. Необхідно 

також бачити нові можливості та прагнути вдосконалити навчальну 

програму. 

На сучасному етапі інтернаціоналізація освіти розвивається за 

двома напрямками: «інтернаціоналізація вдома» – діяльність, яка 

допомагає здобувачам освіти розумітися на контекстах міжнародних 

відносин та отримувати міжкультурні навички (орієнтовані на 

навчальні плани), що готує здобувачів на роботу в полікультурному 

середовищі та «інтернаціоналізація за кордоном» (транскордонна 

освіта), яка включає в себе мобільність студентів, викладачів та 

дослідників [4]. 

Інтернаціоналізація вдома включає розвиток міжнародної та 

міжкультурної перспективи через інтернаціоналізовані результати 

навчання в навчальній програмі; спільні навчальні програмами; 

культурне різноманіття в аудиторії для інклюзивного навчання, 

викладання та практики оцінювання; викладання англійською або 

іншою мовою; віртуальну мобільність через онлайн-викладання з 

університетами-партнерами. 

Перевагами інтернаціоналізації вищої освіти є: посилення 

міжнародного співробітництва та нарощування потенціалу 

університетів; посилена інтернаціоналізація навчальних програм; 

підвищення престижу закладів освіти; підвищення якості викладання та 

навчання; підвищення міжнародної обізнаності здобувачів, їх глибше 

залучення до глобальних проблем та трендів; розширення міжнародних 

мереж викладачів та дослідників; диверсифікація та збільшення 

отримання доходу закладами освіти; можливість порівняти результати 

діяльності інституцій у контексті передової міжнародної практики; 

посилення інституційного потенціалу для досліджень та виробництва 

знань;  підвищення конкурентоспроможності випускників та 

покращення їх працевлаштування.  

Процес інтернаціоналізації навчальних програм можна 

представити схематично (рис. 1). 

Кожен етам супроводжується фокусним питанням: 

1 етап – в якій мірі ваша навчальна програма вже 

інтернаціоналізована; 

2 етап – уявіть які інші способи мислення та дії можливі (дискусії 

щодо існуючих парадигм); 

3 етап – враховуючі можливості інтеграції навчальної програми, 

які зміни ми хочемо внести в навчальну програму, в курси; 
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4 етап – які дії потрібно виконати, в залежності від пріоритетів 

для досягнення поставлених цілей в області інтернаціоналізації; 

5 етап – оцінювання програми та курсів для підвищення якості 

викладання та навчання. 

 

 
 
Рисунок 1. Етапи процесу інтернаціоналізації навчальних програм 
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